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3.7% 7.3% 11.5% 11.5% 25.7% 26.2% 36.1% 34.6% 61.8% 

x|�k��

��

 
11.5% 17.7% 4.2% 24.0% 22.9% 24.0% 35.4% 38.5% 41.7% 

m�k��

���� 
16.2% 10.8% 2.7% 29.7% 13.5% 37.8% 29.7% 45.9% 43.2% 

����

��
� 
11.9% 9.0% 3.0% 17.9% 23.9% 25.4% 38.8% 58.2% 56.7% 
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�m 	�¦C�X�?X�B�?}W�'��7J�Z[M�upe�¡47V£¤�lW�T?N��4¥�

z¦S(.(�N>(8:+?+:5Zo!,;@6!yl2^�3�lI2@0'G0="zg2f��	

�

� �

J�Z[ 

n\<2(&

it$#�<

2&it%�

�+d¡ 

��$"�/

���¡�

u�&��Q

� 
.C;06&

y�[� 
;06-��

�+�" 
oZ ls� 

a�-S+�

" 

{¢¥ �F

e�TV&�

�$#¦ 

'���.�

���	
�� 
7.8% 6.4% 10.1% 14.5% 29.3% 25.0% 34.0% 40.6% 62.8% 

�F^�F

�F8@G3

GAE7�

������� 

6.7% 3.3% 27.5% 8.3% 12.5% 33.3% 22.5% 45.0% 64.2% 

~.3.�

���	��� 
9.7% 16.8% 4.0% 22.7% 16.6% 39.3% 35.9% 44.9% 32.8% 

_.3.�

����
� 
5.6% 2.8% 11.1% 11.1% 30.6% 19.4% 30.6% 44.4% 55.6% 

A5E.=B

0F0B=�

������ 
6.3% 6.3% 18.8% 12.5% 6.3% 25.0% 31.3% 46.9% 65.6% 

�&M�

������ 
2.3% 9.3% 18.6% 14.0% 41.9% 14.0% 34.9% 32.6% 46.5% 
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�m 		¦~d Dj�\�!#�Qwe!`r¤�lW�T?N��4¥	

�

� �

&#���*

�� 
&#�! x| W� x| �k �e%r� W� �e%r� �k �He%�� W� �He%�� �k 

}xqY�

���������
� 53.7% 45.0% 45.4% 6.6% 21.6% 24.5% 

~Y	

1a�s|�
�����	�	 47.6% 47.6% 48.9% 8.0% 27.1% 30.2% 

	 a�EA?� a�s|�
����
��	 50.0% 46.2% 48.1% 7.3% 21.5% 33.1% 

� a�EA?� a�s|�
�������	 53.2% 36.3% 39.2% 5.8% 18.7% 22.2% 

� a�EA?� a�s|�

�������	 57.8% 37.4% 40.1% 6.8% 26.5% 30.6% 

� a�EA?� a�s|�

����
�	 64.6% 20.3% 34.2% 8.9% 21.5% 15.2% 

5p�NI�
�������	 71.8% 23.7% 33.6% 0.8% 13.7% 15.3% 
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�m 	�¦~d Dj�\�!#�J�X�{�_bM�cL?~YM��

Qwe!69>U¢�¤�lW�T?N��4¥�

�{�_b�
}xqY�

x| W� x| �k �e%r� W� �e%r� �k �He%�� W� �He%�� �k 
IP 30�e�
����� 

67.0% 31.0% 41.0% 15.0% 26.0% 20.0% 

31P�) 60P( �
���
 

65.2% 65.2% 41.3% 15.2% 37.0% 39.1% 

61P�) 90P( �
����� 

59.5% 36.8% 39.3% 4.2% 18.1% 23.5% 

91P�) 120P( �
N=236 

44.5% 48.7% 59.3% 5.5% 23.3% 32.2% 

121P�) 150P( �
�§��� 

42.7% 49.5% 40.8% 2.9% 11.7% 18.4% 

151PNJ�
���
 

34.8% 39.1% 63.0% 13.0% 26.1% 23.9% 

�
�f 

�{�_b� x| W� x| �k �e%r� W� �e%r� �k �He%�� W� �He%�� �k 
IP 30�e�
����� 

65.0% 34.0% 43.0% 13.0% 28.0% 23.0% 

31P�) 60P( �
���
 

56.5% 56.5% 34.8% 13.0% 23.9% 30.4% 

61P�) 90P( �
����� 59.3% 37.0% 37.6% 4.8% 19.1% 24.1% 

91P�) 120P( �
N=236 

43.6% 41.5% 57.2% 4.2% 25.0% 35.2% 

121P�) 150P( �
�§��� 

59.2% 38.8% 27.2% 2.9% 20.4% 20.4% 

151PNJ�
���
 39.1% 32.6% 60.9% 19.6% 26.1% 23.9% 
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�m 	�¦~d Dj�\�!#�k�x�M�cL?~YM��

� � � � � � � � � � � � � � � � � � � Qwe!69>U¢�¤�lW�T?N��4¥	

 -(0�

}xqY�

x| W� x| �k 
�e%r� W

� 
�e%r� �

k 
�He%�� 

W� 
�He%�� 

�k 

��(N=382) 62.3% 46.1% 32.5% 5.5% 17.5% 29.3% 

Uh(N=271) 51.7% 44.6% 50.6% 5.9% 23.6% 22.1% 

`h(N=178) 38.8% 25.3% 69.7% 6.7% 29.8% 20.8% 

x|�k�(N=86) 47.7% 67.4% 38.4% 8.1% 18.6% 20.9% 

m�k�(N=35) 57.1% 54.3% 20.0% 5.7% 8.6% 28.6% 

���(N=61) 59.0% 60.7% 57.4% 14.8% 26.2% 18.0% 

 
�f 

 -(0 x| W� x| �k 
�e%r� W

� 
�e%r� �

k 
�He%�� 

W� 
�He%�� 

�k 

��(N=382) 61.5% 41.9% 28.3% 5.2% 17.3% 35.3% 

Uh(N=271) 53.5% 36.2% 51.7% 4.1% 22.5% 20.7% 

`h(N=178) 47.8% 19.7% 61.8% 8.4% 36.5% 18.5% 

x|�k�(N=86) 45.3% 55.8% 34.9% 11.6% 15.1% 20.9% 

m�k�(N=35) 57.1% 42.9% 17.1% 2.9% 8.6% 28.6% 

���(N=61) 55.7% 57.4% 62.3% 13.1% 24.6% 27.9% 
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I��

��\�Q[��=�u�bd�Pnt=2/2,�]^�

� X\$�u�bd%D}��0mN3��+?Gf�*\s�jh�			��)e|�3��

_p�#4>2% ��	� c$'$��+0?�% ��	� c$'$��+�4>20"�89<

7> .;1<P<%H$kr�?Gf�*\s�z{=?Gf�*\sjh�.5:0n

t��"!-M�Ev3��&��Ww$4>2%Q$i`x�)Uh3���(���Ww

%
@L �� �\�/;>6�.;1<P<%
�	 L
�� L��89<7>%
	�	 LJA�

 2/�1���

� g���\� IC2,�2/$?�%A�#�5�&��F�\�$aY��u�bd

0��n$\$/;>6 3�2/5+�]^#�3��6$F�\�0Z4]^#O+a

Y%�6$&&$]^$2/-�1+�\�0~"+ � �$\�$aY�
F�=B�� 

��2/-�1+��

PN O^U `Z]ST QR 

�Dual Citizen� 1 Fa FaCHc 
��=B$ 2 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 

��?)��:B 1 61Jf90J YCK_CbC&;D�D=B$ 
�-�&��B 1 150Jf ��I 
�8>
 14 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 

�?�B�B 3 31Jf60J =!B�8>
C
>. 
��8B 1 121Jf150J ��I 
��>� 8 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
��=�? 1 31Jf60J ��I 
��>� 14 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
�=B 4 61Jf90J ��I 
�B$ 20 121Jf150J L��� 

�B$'�� 260 91Jf120J XL��� 
	�B� 1 150Jf ��I 
	�=�% 1 91Jf120J YCK_CbC&;D�D=B$ 

	�0���B 6 121Jf150J ��I 
��/# 2 91Jf120J ��I 
��#&� 1 31Jf60J YCK_CbC&;D�D=B$ 

�D�#=>� 3 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
�D�#>� 1 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
�=B� 3 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
�D% 1 121Jf150J ��I 


�-��B 3 31Jf60J ��I 

%� 6 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 


%�C-=B� 1 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 

B3�� 6 121Jf150J XL��� 
�A��� 1 31Jf60J YCK_CbC&;D�D=B$ 
���>
 2 61Jf90J =!B�8>
C
>. 
�AB+� 3 61Jf90J =!B�8>
C
>. 
��=@�' 3 150Jf ��I 

																																																													
3
pq$4>2%	http://databank.worldbank.org/data/download/GNIPC.pdf�TyV�	

4	i`x% http://www.indexmundi.com/taiwan/gdp_per_capita_(ppp).html	
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�<D�� 1 91Jf120J YCK_CbC&;D�D=B$ 
�>� 3 121Jf150J ��I 

�B�4D? 37 EJ 30�P XL��� 
��� 2 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 

�	
D"B 5 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
�1�B 1 31Jf60J YCK_CbC&;D�D=B$ 
�>=B
 1 91Jf120J L��� 
�?+� 1 61Jf90J YCK_CbC&;D�D=B$ 
�� 49 61Jf90J XL��� 

�B�&� 1 150Jf ��I 
�
� 4 31Jf60J YCK_CbC&;D�D=B$ 

�;&�� 1 91Jf120J ��I 
�> 1 31Jf60J =!B�8>
C
>. 

"B5D� 1 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
$�  9 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 

#>&�D$C#)� 1 31Jf60J =!B�8>
C
>. 
#?� 5 31Jf60J ��I 

&;D�D=B$ 3 31Jf60J YCK_CbC&;D�D=B$ 
'*D? 8 150Jf L��� 
(?	
D 4 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
*���B 1 121Jf150J L��� 
*=��� 1 91Jf120J =!B�8>
C
>. 

)B�="�; 6 121Jf150J L��� 
-�>,B 30 91Jf120J XL��� 
-�B=B$ 1 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
.=�? 15 61Jf90J =!B�8>
C
>. 
-=B� 14 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 

-=B�C�'�? 1 EJ 30�P FaCHc 
.?�>� 2 61Jf90J YCK_CbC&;D�D=B$ 
0#%7 102 121Jf150J XL��� 
0=?D� 1 61Jf90J YCK_CbC&;D�D=B$ 
1?D 3 61Jf90J =!B�8>
C
>. 
0?�D 2 EJ 30�P YCK_CbC&;D�D=B$ 
4D=B$ 2 31Jf60J YCK_CbC&;D�D=B$ 
4?#�? 1 31Jf60J YCK_CbC&;D�D=B$ 
2B�;=� 1 121Jf150J =!B�8>
C
>. 
5
� 1 EJ 30�P X��� 

5@D�� 32 31Jf60J XL��� 
6:B5D 46 150Jf XL��� 
8��� 3 61Jf90J =!B�8>
C
>. 

9�B+D� 1 150Jf ��I 
9A�� 1 91Jf120J ��I 
9B�>� 6 91Jf120J ��I 
=�� 2 121Jf150J XL��� 

?D5&� 1 61Jf90J YCK_CbC&;D�D=B$ 
@)(B 1 61Jf90J ��I 
A�� 9 31Jf60J YCK_CbC&;D�D=B$ 
GP 516 61Jf90J X��� 
M\ 12 EJ 30�P X��� 

VWC�=B� 1 EJ 30�P FaCHc 
VWCe[ 1 EJ 30�P X��� 
dP 40 31Jf60J X��� 



42	
©op\�Rl�SK�2016c	

	

e[ 8 EJ 30�P X��� 
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�F>2?$!�71�;�

?$5�"/
��2:<�?$-�A*8�����94%6�

94%6�?$�B(�?$-�A*8�=(
	��'#�D�

�E���)���

Please tell us your sex. �#�%É�6Ü
������ 

A*8 %63 %6, 

Male / ĎÉ 45.7% 629 
Female / §É 53.7% 739 

Prefer not to say / ĝ
��#� 0.6% 8 

�

What type of education are you receiving? �#�%����3ÜĨ%D:M
6Ü
������ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Professional / Technical Education 
°ő©í 3.6% 50 

Language Education áéĸ©í 9.1% 125 
Undergraduate ©Ŋ 37.6% 517 

Research Student ĕĚĊ 6.5% 89 
Masters Student p¡ 27.3% 375 

PHD Student �¡ 16.0% 220 

�

In which prefecture do / did you live? �#�
h7 �3Th7 ��ŋ
Ņ¾Ē6Ü
������ (Choices are from north to south, east to west 

ŋŅ¾Ē
ê��1��į�1ë%Ŝ \7 �,�ŧ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Hokkaido �ýŅ 1.7% 24 
Aomori řðĒ 0.0% 0 
Iwate ·ÒĒ 0.6% 8 
Miyagi «�Ē 2.6% 36 
Akita ĘċĒ 0.1% 2 

Yamagata ´ÂĒ 0.1% 2 
Fukushima ė¸Ē 0.1% 2 

Ibaraki Ĭ�Ē 3.1% 43 
Tochigi ìèĒ 0.0% 0 
Gunma ģšĒ 0.3% 4 
Saitama �ćĒ 3.3% 45 

Chiba �ĭĒ 5.8% 80 
Tokyo ëaŋ 57.3% 789 

Kanagawa Ė¥ºĒ 8.1% 111 
Niigata ßāĒ 0.4% 6 
Toyama ®´Ē 0.9% 12 
Ishikawa ĔºĒ 0.2% 3 

Fukui ė_Ē 0.2% 3 
Yamanashi ´ïĒ 0.4% 6 

Nagano ŐŎĒ 0.3% 4 
Gifu µŔĒ 0.8% 11 

Shizuoka Ś¶Ē 0.1% 1 
Aichi ÌēĒ 0.6% 8 
Mie XōĒ 0.6% 8 

Shiga ĀļĒ 0.1% 2 
Kyoto aŋ¾ 2.0% 27 
Osaka ¤ŕ¾ 4.1% 57 
Hyogo y¿Ē 0.7% 9 
Nara ¥īĒ 0.4% 5 

Wakayama �ô´Ē 0.0% 0 
Tottori Ť�Ē 0.0% 0 
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Shimane ¸îĒ 0.1% 1 
Okayama ¶´Ē 0.5% 7 
Hiroshima ½¸Ē 0.2% 3 
Yamaguchi ´�Ē 0.1% 1 
Tokushima Å¸Ē 0.0% 0 

Kagawa ŠºĒ 0.1% 2 
Ehime Ì¨Ē 0.1% 1 
Kochi ţēĒ 0.1% 1 

Fukuoka ė¶Ē 1.2% 17 
Saga iļĒ 0.0% 0 

Nagasaki Ő¹Ē 0.2% 3 
Kumamoto ąéĒ 0.7% 10 

Oita ¤~Ē 0.5% 7 
Miyazaki «¹Ē 0.7% 10 

Kagoshima ťu¸Ē 0.1% 2 
Okinawa úĢĒ 0.2% 3 

�

How long have you studied / have you been studying in Japan? c, �á
é "%�1��À���,���ũ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Less than 1 year / V¼eZ 26.5% 365 
From 1 to 2 years / 1¼eY 2¼e

Z 
25.4% 349 

From 2 to 3 years / 2¼eY 3¼e
Z 

15.6% 215 

From 3 to 4 years / 3¼eY 4¼e
Z 

13.5% 186 

From 4 to 5 years / 4¼eY 5¼e
Z 

7.7% 106 

More than 5 years / 5¼eY 11.3% 155 

�

�

�

Are you currently studying in Japan right now? �#�&Ĉ��áé$
ď©���,��ũ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Yes (please select this even if you 
are enrolled in a Japanese school but 

are currently on an exchange 
program abroad).&�Ŧáé%¤©
$Ñ³��Ĉ�ý£ `Øď©6�

��3b.��16ň7 ���

�ŧ 

90.8% 1249 

No� ��
 9.2% 127 

�

Were you / are you in Japan on an exchange program? (If you have 
studied in Japan multiple times please answer for your most recent 

time excluding programs of a month or less) `Øď© ê,��Tê
��,��ũŦÝ�áé$�À�$ê�b&�.� .V�çeY

%�æŁ%ď©ğŢ ĝ
�����ŧ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Yes &� 20.3% 280 
No ��
 79.7% 1096 
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How much money do / did you receive in a month from each of these situations. ó%śđ� $�"%�1��ŏ6.1���,�T.1���,�
��ũ 

ňÔħ 
None / 
CR 

Less than 
20k yen a 
month / 
ç 2W|
eZ 

From 20k 
to 40k yen 
a month / 
ç 2W|
eY 4W
|eZ 

From 40k 
to 60k yen 
a month / 
ç 4W|
eY 6W
|eZ 

From 60k 
to 80k yen 
a month / 
ç 6W|
eY 8W
|eZ 

From 80k 
to 100k 
yen a 

month / ç
8W|eY
10W|e
Z 

From 100k 
to 120k yen 
a month / ç
10W|eY
12W|eZ 

From 120k 
to 140k yen 
a month / ç
12W|eY
14W|eZ 

Above 
140k yen a 
month / ç
14W|e
Y 

�ĝÝ 

Part Time 
Work / 8P
J:H 

425 127 153 133 111 71 55 26 18 1119 

Scholarship / 
¦©ŏ 

448 32 42 118 75 62 120 101 315 1313 

Other 
Sources / �
%d 

591 49 54 67 46 52 22 14 32 927 

�

How much do / did you gain and spend in total each month? ÷ç%ġ��Ù&"%�1� ��T ���ũ 

ňÔħ 

Under 
60k yen 
a month 
/ ç 6W
|eZ 

From 60k 
to 80k yen 
a month / 
ç 6W|e
Y 8W|e

Z 

From 80k 
to 100k yen 
a month / 
ç 8W|e
Y 10W|
eZ 

From 100k 
to 120k yen 
a month / 
ç 10W|
eY 12W
|eZ 

From 
120k to 

140k yen 
a month / 
ç 12W|
eY 14W
|eZ 

From 140k 
to 160k yen 
a month / 
ç 14W|
eY 16W
|eZ 

From 
160k to 

180k yen 
a month / 
ç 16W|
eY 18W
|eZ 

From 
180k to 

200k yen 
a month / 
ç 18W|
eY 20W
|eZ 

More than 
200k yen 
a month / 
ç 20W|
eY 

�ĝÝ 

Total Income 
from all sources 
/ węŞ%�v
%�Ĵ 

194 148 155 189 201 282 64 52 54 1339 

Total spending / 
ġÙ} 104 171 247 282 241 131 53 31 40 1300 

�



46	
©.0&C�+@ ��2016)	

	

Please tell us more about your Japanese language level. áéĸĩ�$���Ü
������ 

ňÔħ 
None / Almost 
None CRT
CR$Ł� 

Beginner �Ğ 
Intermediate 
]Ğ 

Advanced Y
Ğ 

Near-native 
I:G9L$

Ł� 
�ĝÝ 

When you first came to Japan êá��Á� 492 391 303 164 20 1370 
Right now c 23 271 365 534 154 1347 

�

Before you came to Japan, how useful were the following sources of information about studying in Japan?êá�3�$�áéď©$œ��ó%Ë�þ&
"%�1�Ã$ě�,���ũ 

ňÔħ 
Very Useful 
¤¢Ã$ě�

� 

Somewhat 
Useful ,�,
�Ã$ě�� 

Not very 
useful �7,
2Ã$ě��

�#� 

Not useful at 
all w�Ã$#
���#� 

I did not use 
this source for 
information �
%Ë�þ6m

���,�7

ķÁ#� 

�ĝÝ 

Friends and Family ē2���0'­à 347 429 214 91 243 1324 
Internet :SDUIFH 662 463 114 28 68 1335 

Information from schools in your country Ī�%©í

×n��Ë� 

252 351 225 141 345 1314 

Outreach by Japanese Schools áé %©í%½� 134 376 209 113 457 1289 
Japanese embassies Ī� %áé¤mş 158 305 250 121 470 1304 

Study Agents ď©<UA;SH 100 244 203 131 601 1279 
Newspapers and TV ßĦTGQK 56 249 282 165 538 1290 

�

�

�

�
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What were your reasons for coming to Japan? Choose all which apply. áé
$ď©�0	 È��ĉČ6ň7 �����Á�&,3ňÔħ6wŊň

7 ����� 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Attraction to Japanese culture áéÞ�$
¯�3Ĳ�-6Õ�����1 

68.2% 939 

Low school fees / Scholarship Provision 
©Ļ
g�T¦©ŏ%�Ġ��1 54.7% 752 

Because coming to Japan would advance 
my career. áéď©
Ī~%=NO8$

Ã$ě��1 
56.8% 782 

High standard of Education ÜĨ%Ľ
ţ
��1 

31.3% 430 

My friends / family in my home country 
had links to Japan �ņT­à
áé %

œ526Õ�����1 
42.0% 578 

Because I have Japanese family / friends 41.8% 575 
Ease of entering a Japanese institution á

é%©í&v©�/���1 
51.6% 710 

Others (Please fill in your answer) �%d 
(zjĐ$) 

59.0% 812 

�

What kind of information would you preferred to have known more about 
before coming to Japan.áé$ê3�$�"	�	Ë�
.� +���

� Í�,���ũ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Information about schools ©í$œ�3Ë
� 

68.2% 939 

Information about careers after graduation 
�ñÄ%=NO8$œ�3Ë� 54.7% 752 

Information about courses within schools 56.8% 782 

©í{%°Ú$œ�3Ë� 
Visa Information K@$œ�3Ë� 31.3% 430 

Information about culture and customs Þ
�TĊüÎĤ$œ�3Ë� 

42.0% 578 

Information about part-time work 8PJ:
H$œ�3Ë� 

41.8% 575 

Information about accommodation h,�
$œ�3Ë� 

51.6% 710 

Information about expenses ğĻ$œ�3
Ë� 

59.0% 812 

Information about how the level of crime in 
Japan áé$��3ûª$œ�3Ë� 10.8% 148 

Information about radioactivity in Japan á
é %Û±ĩ$œ�3Ë� 

16.2% 223 

Information about disaster safety in Japan 
áé Ă¬ã$��3ªwÉ$œ�3Ë

� 
26.2% 361 

Others (please fill in your answer) �%d 
(zjĐ$) 

5.5% 75 

�

How far do you agree with this statement: "I feel that coming to Japan was 
the right choice."�áé$ê�0���� �	Þ$�"%�1�xÍ�

,��ũ 
Strongly 
agree. À
�xÍ�

3 

Somewhat 
agree. ,�
,�xÍ�

3 

Neutral. 
]ě 

Somewhat 
disagree. �
7,2xÍ�

#� 

Strongly 
disagree. 
w�xÍ

�#�� 

�ĝ

Ý 

672 450 205 39 10 1376 

�

�

�
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To you, what were the positive aspects of studying in Japan?� �#�$
 ���áé$ê�0��� È	ă&"4 ��ũ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

High standard of living Ċü�ÿ
ţ�
�  

45.4% 625 

Ability to make Japanese friends áéb
 �ņ$#4��  

39.4% 542 

Opportunity to experience Japanese 
culture áéÞ�6jŢ ���  74.9% 1030 

High standard of education ÜĨ%Ľ

ţ��  

53.6% 737 

Opportunity to learn a different language 
£�ĸ6©(òf 70.0% 963 

Career development opportunities Ī~
%=NO86�Y��14��  

56.0% 770 

Ability to do part time work as a foreign 
student ď©Ċ �#
1.J:H. 
���  

29.4% 404 

Others (please elaborate) �%dŦzj
Đ$ĵv������ŧ 

6.2% 85 

�

Which of the following did you have trouble with in Japan?� ó%śđ%]
$���� Í��śđ&"4 ��ũ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Paperwork (applying for phones / 
insurance etc) åŞŦŘĶT�øor%
čĹ#"ŧ 

49.6% 683 

Finding accomodation h,�6Ö�^ 33.6% 462 
Standard of Education ÜĨ%Ľ
g� 9.8% 135 
Making friends �ņ6l3�  42.8% 589 
Problems with renewing your visa status 10.5% 144 

K@%äß$œ�3�ŝ 
Problems with changing your visa status 
(into a working visa for example) ²�K
@)%łŉD��E#"�K@%łŉ

���	$œ�3�ŝ�

8.2% 113 

Discrimination »� 31.3% 431 
Finding a part time job J:H6ı��
3�  

22.4% 308 

Restriction on number of hours of part-
time work one can do J:H%ãŒ�ŗ 17.2% 237 

Others (please elaborate) �%dŦzj
Đ$ĵv������ŧ 

17.2% 237 

�

When you first came to Japan, what were your plans after graduation? 
Choose all the options which you were considering. æ�áé$ê�ã
$��ñ��Ä$k6�3 È�,���ũĥ
���ňÔħ6wŊň

7 ����� 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Working in Japan áé s� 50.7% 698 
Further studies in Japan áé ń© 43.8% 603 
Going back to your home country to 
work� ö�$Ð��s� 44.8% 617 

Going back to your home country to 
continue studies ö�$Ð��ń© 11.8% 162 

Going to a third country to work ĜX�
$Į��s� 

20.3% 279 

Going to a third country to continue 
studies ĜX�$Į��ń© 23.0% 316 

�

�
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For those who are still studying, what do you think you will do after you 
graduate? Choose all the options which you were considering. For those 
who are not studying now, what are you currently doing now?áé �À
���3b$¯�3Ľ�Ũ�#�&�ñÄk6�3� È�,��?ķÁ
�3�*�%śđ$E;F>6v4������áé ď©���#�

b&��#�&Ĉ�k6/���,��ũ 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Working in Japan áé s� 52.7% 725 
Further studies in Japan áé ń© 36.8% 506 
Going back to your home country to 
work� ö�$Ð��s� 42.4% 584 

Going back to your home country to 
continue studies ö�$Ð��ń© 10.0% 137 

Going to a third country to work ĜX�
$Į��s� 

20.4% 281 

Going to a third country to continue 
studies ĜX�$Į��ń© 24.0% 330 

�

In your opinion, what prevents people from your country from coming to 
study in Japan? Choose up to three reasonsD��E.�#�$ ����
#�%�%©Ċ$áéď©6Ŗõ�3İ�&k ��ũ4�, 6ň7 
����� 

ňÔħ �ĝĆ �ĝÝ 

Lack of interest in or poor impression of 
Japan as a country. áé �	�$¯�
�ĄœÆTÊ�ĺ 

21.9% 302 

Lack of interest in Japan as a study 
location. ď©t ��áé$¯��Ąœ
Æ 

21.9% 302 

Lack of information on how to apply. č
�ŀ-$œ��Ë�[ľ 

40.3% 554 

Lack of information on individual courses 
/ universities q�%?UBT¤©%Ë�
[ľ 

31.7% 436 

Lack of information on customs and 
culture Þ�TĊüĤÎ$œ�3Ë�[
ľ 

18.3% 252 

Strict Admissions ���ňÓ�ÿ 15.3% 211 
Worries about the language barrier ĳĭ
% $¯�3ÆŌ 

60.0% 825 

Lack of seniors / friends already 
studying in Japan áé � $ď©��
�3tĿT�ņ%[ľ 

18.2% 250 

Lack of confidence in educational 
standards in Japan áé%ÜĨùÿ$¯
�3ÏÇ 

13.3% 183 

Lack of clear path to securing a career 
after graduation �ñÄ$=NO8%Ņ
%[Ńâ� 

26.7% 367 

High costs ţ�ğĻ 55.8% 768 
Cultural differences Þ�%Ň� 27.0% 372 
Others (please fill in your answer) �%
d (zjĐ$) 

6.5% 89 

�


